
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Η Ευρωπαϊκή Ένωση, με ενιαίο νόμισμα και συντονισμένες πολιτικές, μπορεί πια να 
διαδραματίσει έναν κύριο ρόλο στο διεθνές οικονομικό και πολιτικό στερέωμα. 
Εδραιώνει τη βάση για μια Νέα Πορεία. Την Πορεία προς κοινωνική και οικονομική 
ευημερία, με την κοινωνία ενωμένη και ενεργώς συμμετέχουσα στην προσπάθεια και 
στο αποτέλεσμα.
Στόχος μας ήταν και είναι η Ευρώπη των λαών.
Προχωρούμε στην οικοδόμηση του Κοινωνικού Πυλώνα της Ευρωπαϊκής 
ενοποίησης.
Πρώτο βήμα ήταν η Συνθήκη του Άμστερνταμ και στη συνέχεια οι κοινές 
κατευθυντήριες γραμμές για την απασχόληση στα Εθνικά Σχέδια Δράσης.
Οι Ευρωπαϊκές Σοσιαλιστικές Δυνάμεις προετοιμάζουν το επόμενο σημαντικό βήμα. 
Το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο Εμπιστοσύνης για την απασχόληση. Αυτό είναι το νέο 
στοίχημα για το μέλλον, που με όπλα τις συμφωνίες των κοινωνικών εταίρων, αλλά 
και την ενίσχυση και το συντονισμό των αναπτυξιακών πολιτικών, στοχεύει να δώσει 
την απάντηση στα μείζονα ζητήματα της κοινωνίας μας. Τη σύνδεση της ανάπτυξης 
με την απασχόληση, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής, την ευημερία των πολιτών.

Η Ελλάδα είναι κοινωνός του Ευρωπαϊκού Οράματος και βαδίζει στην ίδια πορεία, 
προς τους ίδιους στόχους.

ίΠροτεραιότητά μας είναι η ενότητα και συνοχή της κοινωνίας μας. Βασική 
προϋπόθεση, η αντιμετώπιση της ανεργίας. Το υπ’ αριθμόν ένα, για μας, πρόβλημα 
του λαού μας.
Στόχος μας, η σύνδεση της, ορατής πια στην πατρίδα μας, ανάπτυξης με την 
απασχόληση. Την πλήρη Απασχόληση.
Τρία χρόνια τώρα καταβάλλουμε μια μεγάλη προσπάθεια σ’ αυτήν την κατεύθυνση.
Προχωρήσαμε με τομές στις πολιτικές απασχόλησης και επάγγελμάιικής κατάρτισης. 
Στοχεύουμε, ως το τέλος του 2000, να προσφέρουμε μια ευκαιρία υε κάθε άνεργο_ιης_ 
χώρας μας. Μια ευκαιρία για να βρεί δουλειά, να επανέλθει στην ενεργό ζωή.

|Ι θ ι  νέοι άνθρωποι είναι στο κέντρο της πολιτικής μας.
Σχεδιάσαμε και σχεδιάζουμε καινοτόμα προγράμματα για να υποστηρίξουμε την 
ένταξή τους στην παραγωγή, την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας, την αναβάθμιση 
των δεξιοτήτων τους μέσω της κατάλληλης επαγγελματικής κατάρτισης, αλλά και την 
ενίσχυση της επιχειρηματικότητάς τους. Επενδύουμε στο λαό και στην κοινωνία του 
μέλλοντος.
Υποστηρίζουμε με ενεργά μέτρα την απασχόληση και επιχειρηματικότητα των 
γυναικών, αλλά και τη συμφιλίωση των απαιτήσεων της εργασίας με τη λειτουργία 
της οικογένειας.
Εφαρμόζουμε νέα προγράμματα για να καταπολεμήσουμε τον Κοινωνικό 
Αποκλεισμό και προσφέρουμε ίσες ευκαιρίες για εργασία σε όλους. Αλλάζουμε τη 
δομή της απασχόλησης για να προσεγγίσουμε εξατομικευμένα τον άνεργο, να τον 
προσανατολίσουμε επαγγελματικά, αλλά και να εντάξουμε όλες τις κοινωνικές 
δυνάμεις στη μάχη κατά της ανεργίας.
Μέσα στο 1998 δημιουργήσαμε 85.000 νέεε θέσεις ρ.ργπΓπ'πΓ που έχουν όνομα και 
επώνυμο—θέσεις πόΰ καλύφθηκαναπό άτομα της κοινωνίας μας, από συμπολίτες 
μας.



) Για το 1999, με τα προγράμματά μας φιλοδοξούμε να προσφέρουμε ευκαιρίες 
απασχόλησης σε 110.000 άνεργους.

Συνολικά 500 δις. Δραχμέε θα διατεθούν εντός του 1999 για να υλοποιηθούν οι 
πολιτικές ενίσχυσης τηε απασχόλησηε.
Αποτυπώνουμε τη στρατηγική μας σε δύο μεγάλα σχέδια. Το Εθνικό Σχέδιο Δράσηε 
για την Απασχόληση και το Σχέδιο Περιφερειακής Ανάπτυξης. Στόχος μας να 
αναπτύξουμε ισότιμα και αλληλένδετα τον Οικονομικό και Κοινωνικό Πυλώνα. Να 
δώσουμε σύγχρονες λύσεις για τις σημερινές κοινωνικές και οικονομικές προκλήσεις 
της παγκοσμιοποίησης των αγορών.

¡Παράλληλα με τη δημιουργία του νέου Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την 
Απασχόληση, θέλουμε να εξετάσουμε μαζί με τους Κοινωνικούς μας Εταίρους και τα 
νέα μεγάλα ζητήματα της εργασίας. Η μείωση του χρόνου εργασίας, οι αλλαγές στο 
φορολογικό σύστημα, που θα το καταστήσουν φιλικότερο προς την απασχόληση, η 
ανάπτυξη του Εθνικού Συστήματος Μαθητείας, τα ειδικά μέτρα προς τους

( ηλικιωμένους ανέργους και η ανάπτυξη του κοινωνικού τομέα της εργασίας είναι 
θέματα που απαιτούν συγκεκριμένα βήματα και λύσεις μέσα στα επόμενα χρόνια.

Η συνέπεια και η υπευθυνότητα του Κράτους και των Κοινωνικών Εταίρων, η πίστη 
μας στο Ευρωπαϊκό όραμα και η προσήλωσή μας στις αξίες της Νέας Πορείας για μια 
κοινωνία ενωμένη στην ευημερία, είμαστε βέβαιοι ότι θα φέρουν το αποτέλεσμα που 
θα μας δικαιώσει.


